

ДОШНЮЮ ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

Больше помощи сельсоветам

В ряде сельсоветов Мариинского района можно встретить нарушение конституции. А небрежное оформление протоколов заседаний президиумов и пленумов сельсоветов можно встретить не редко.

Особенно велики нарушения советской конституции в Приметкинском сельсовете (пред. Измалков). Там, после выборов в состав пленума сельсовета ввели 13 человек. Вводились эти члены сельсовета на пленумах, на которых участвовало только по 6-7 членов пленума из 24.

Старые члены пленума, избранные во время перевыборов сельсоветов только удивляются. Вот даже член президиума Приметкинского сельсовета Т. Жучков не знает, когда избирали новых членов пленума.

Он говорит:

— Мне сказали, я прямо удивился, что у нас уже числятся членами сельсовета Акулов А., Орлов Вл., Калентьев Д., Новожеников Н., Мыльников.

Приметкинский сельсовет не исключение. Но Приметкинский сельсовет должен насторожить райисполком. Недостаточно писать директивы сельсоветам. Надо повседневно следить за работой сельсоветов, помогать и руководить ими.

Если бы со стороны рабочих РИКа было оказано больше внимания сельсоветам, то приметкинских художеств не было бы.

Теперь в Приметкинском сельсовете избератели не знают членов пленума, так как состав его более чем на половину обновлен в «рабочем порядке». Авторитет такого сельсовета невелик, а отсюда и работоспособность его плохая.

Сельсоветам нужна большая всемерная помощь. Тогда они будут способными выполнять большие задачи, которые стоят перед ними.

НОВЫЙ ДОМ МАРИИ ДЕМЧЕНКО

КИЕВ. Архитекторы Днестров и Швакалев возвратились из села Староселья, где на совещании пятисотиц они провели обсуждение проекта нового дома пятисотиц-орденоводца Марии Демченко.

Колхозники указывали, что дом Демченко должен быть построен в самом центре села, он должен быть красивым и удобным. Мария Демченко просила спроектировать дом в четыре комнаты, где могла бы разместиться семья, а когда М. Демченко вернется домой агрономом, после учебы, чтобы было место для ее работы.

Внешнее архитектурное оформление дома будет выдержано в украинском народном стиле.

За 500 центнеров

Правление колхоза «Красный перекоп» выделило меня звеневой картофельного звена.

Даю обязательство, что мое звено даст картофеля 500 центнеров в с. га. Раньше мы получали 100-120 центнеров.

У себя на огороде я садила картофеля 7 соток и накопала 120 кулей или 60 центнеров. Почему же тогда колхозное поле не может дать 500 центнеров? Может! И мы добьемся этого.

Я прошу, чтобы райЗО и Коноплеводная МТС прикрепили к моему звену опытного агронома, который бы помог нам в работе.

Колхоз должен дать лучшую землю под картофель и высокоурожайный сорт семян. В звено мы выделим лучших ударниц колхоза и сейчас же возмемся за сбор удобрений на картофельное поле.

Мы тоже станем пятым звеном!

ЮТКИНА АННА
КОНДРАТЬЕВНА.

НАЧАЛИ СБОР УДОБРЕНИЙ

13 декабря, на заседании правления колхоза «Красный перекоп» выделено звено, которое будет работать на картофельном поле под руководством тов. Юткиной.

В звено вошли лучшие ударницы колхоза: Баландина Мария, Федосеева Анна, Березутская Анна, Маркина Дарья, Романова Фекла, Пожидаева Матрена, Поголяева Екатерина, Хопина Петя и Пилюгина Анна.

14 декабря состоялось звеньевое собрание. Колхозницы горя-

чо поддержали предложение своего звеньевого Юткиной — бороться за 500 центнеров картофеля с га.

На собрании решили начать сбор золы для удобрения картофельного поля. Собрание решило просить агрономов райЗО и МТС помочь колхозу в организации хаты-лаборатории, которая разрабатывала бы вопросы агротехники картофеля и выбрать лучший сорт картофеля.

С. ШРАМКОВ.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЦИК СОЗЫВАЕТСЯ 1 ФЕВРАЛЯ

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановил создать 2-ю сессию Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета XVI созыва 1 февраля 1936 года.

Сессия ВЦИК обсудит вопросы о контрольных цифрах народного хозяйства РСФСР на 1936 год; о государственном бюджете РСФСР на 1936 год; о выполнении директив партии и правительства по разви-

тию местной промышленности; доклад правительства Якутской АССР о совместном хозяйственном и культурном строительстве; утвердят положение «сельских советах», принятые президиумом ВЦИК постановление об изменениях и дополнениях кодексов РСФСР, а также узаконения и постановления, принятые президиумом ВЦИК в период между 4-й сессией ВЦИК XV созыва и 2-й сессией ВЦИК XVI созыва.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 декабря 1935 г. созывается расширенный пленум Мариинского райисполкома с обязательным участием всех председателей сельсоветов и председателей колхозов.

ПОВЕСТКА ДНЯ ПЛЕНУМА:

1) Об итогах и реализации решений IV пленума Крайисполкома (докл. тов. Шевченко).

2) Доклады всех директоров МТС, председателей колхозов: Им. Карла-Маркса, «Парижская коммуна» и «Пролетарская революция» председ. сельсоветов М. Песчанского и Рубинского и со-доклад зав. РайЗО о ходе подготовки к образцовому проведению весеннего сева.

3) Орг. вопросы.

Явка для всех членов РИКа, председ. сельсоветов и колхозов обязательна.

Секретарь РИКа САРЕМЯГИ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Редакция районной газеты «ЗСК» 25 декабря созывает районный слет рабселькоров и редакторов колхозных, бригадных, стенгазет и редакторов стенгазет Марииинских предприятий и учреждений.

ПОВЕСТКА ДНЯ СЛЕТА:

1) Итоги районного конкурса на лучшую стенгазету и дальнейшие задачи печати в связи со стахановским движением.

2) Премирование лучших редакторов стенгазет и редакторов.

РЕДАКЦИЯ «ЗСК».

Орган РИК ВКП(б),
РИКа
Марииинского
района, Зап.-Сиб.
края

№ 79 (363)
18 ДЕКАБРЯ
1935 г.

Подписанная цена: на 1
месяц - 30 к., на 2 м-ца
90 коп., на 6 м-цев —
1 р. 80 к., на 12 м-3 р.
60 к., цена номера 5 к.

Адрес редакции: гор.
Марииинск, Ленинская
ул. № 8. Телефон: ре-
дактора № 88, общий
№ 91.

Мастер животноводства

Год назад Устинья Леонтьевна Широчосова пришла на ферму колхоза «Б съезд советов». Ей прикрепили 8 стельных коров: «Чулымку», «Дуньку», «Ярославку», «Польку», «Маруську», «Зорьку», «Мушку» и «Жульку».

Почти все коровы гелились по второму году, а Жулька по первому. А с молодыми плохо, их надо обласкать, приучить к дойке. Особенно много в зоне было с Жулькой. Она никак не давалась доиться.

— Сидишь бывало,—вспоминает Устинья Леонтьевна—одной рукой доишь, а другой ласкаешь, гладишь ее, но сколько их у меня было, ни одной не связывала, всех обдавала с ласковым словом.

Ни один из 8 телят Широносовой даже не болел. Только от «Зорьки» родилась сразу слабая, большая телочка «Лысаночка». От слабости она не могла даже стоять на ногах и никак не хотела пить. У нее был язик.

— Я даже поплакала,—говорит Широносова,—ведь все считали, что она не выживет. А потом я на чала поить ее кипяченым молоком с солью и золой, а через неделю моя «Лысаночка» стала не хуже других телят.

Теперь Широносовой дали еще две короны; всего будет десять.

— Я,—говорит Устинья Леонтьевна,—слышала, во время проработки в колхозе, речь тов. Сталина на приеме колхозниц—пятисотиц и на совещании стахановцев. Даю слово, что нынче у меня тоже не падет ни один теленок, а уходя молока от одной коровы подниму с 10 литров до 15 литров. К.Н.

СТАХАНОВСКАЯ БРИГАДА

Бригада плотника Семёнина на Тагиастроме, работая на обшивке скотовых яи выполнила сменное задание на 620 процентов.

(ТАСС)

ВРЕДНЫЙ НЫТИК

Член правления колхоза «Северное сияние», Рубинского сельсовета Клепиков Роман ходит по деревне и плачет:

Хлеба нет, есть нечего.

А потом, как бы вскользь Клепиков замечает:

— Раз хлеба не дают, то и работать неважем.

А фактически Клепиков получил хлеба 30 пудов и денег 400 рублей. Как видно — с голода он умереть никак не может.

Клепиков ведет антиколхозную работу. Правлению колхоза надо поставить вопрос о Клепикове на колхозном собрании и решить: достоин ли он быть в колхозе. Колхозники считают, что он действует как враг колхоза.

Фото.

О НАГРАЖДЕНИИ ИНИЦИАТОРОВ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ И НА ТРАНСПОРТЕ

За инициативу и первенство в деле овладения техникой своего дела, за трудовой героизм и выдающиеся успехи в повышении производительности труда, благодаря чему были преодолены и оставлены далеко позади старые технические нормы и превзойдены в ряде случаев нормы производительности труда передовых капиталистических стран—в ознаменование первого все-сокозного совещания стахановцев промышленности и транспорта Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил наградить

орденом Ленина:

СТАХАНОВА А. Г.—забойщика, мастера отбойного молотка шахты „Центральная-Ирмино“, Кадиевского района.

ДЮКАНОВА М. Д.—забойщика, мастера отбойного молотка шахты „Центральная-Ирмино“, Кадиевского района, партсрга участка „Никанор-Восток“.

ПЕТРОСА К. Г.—партсрга шахты „Центральная-Ирмино“, Кадиевского района.

АРТЮХОВА Ф. Н.—забойщика, мастера отбойного молотка шахты № 1 „Кочегарка“, Горловского района.

МОЛОСТОВА И. Ф.—бригадира на взло-отбояхниках шахты № 16-16-бис. Красногорского района, треста „Донбасс антрацит“.

КОНЦЕЛАЛОВА Л. М.—забойщика, мастера отбойного молотка шахты „Центральная-Ирмино“, Кадиевского района.

БУСЫГИНА А. Х.—кузнеца Горьковского автозавода им. Молотова.

ФАУСТОВА С. М.—кузнеца Горьковского автозавода им. Молотова.

ЮСИМ Я. С.—инженера, сменного мастера кузнецкого цеха завода „Шарикоподшипник“, имени Кагановича.

ЗАЙНУДИНОВА А. А.—забойщика шахты „Минеиха“, Прокопьевского рудника, Кузбасса.

ПАВЛОВА М. П.—забойщика шахты им. Кирова на Авжеро-Судженском руднике.

ВИНОГРАДОВУ Е. В.—ткачу фабрики им. Ногина в Вичуге, Ивановской области.

ВИНОГРАДОВУ М. И.—ткачу фабрики им. Ногина в Вичуге, Ивановской области.

ОДИНЦОВУ Т. И.—ткачу фабрики „Большевик“, Родниковского района, Ивановской области.

Всего награждено орденом Ленина 43 человека.

ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ:

КРИВОНОСА П. Ф.—машиниста депо Славянск Донецкой ж. д. район награжденного орденом Ленина.

БЕЗУКЛАДНОГО И. И.—начальника участка шахты „Комсомолец“, Горловского района.

СИДОРОВА Н. У.—мастера прокатного цеха Сталинского металлургического завода.

БЕЛИЖАНИНА Ф. К.—кузнеца Горьковского автозавода им. Молотова.

КУРЬЯНОВА Н. Ф.—токсра Куйбышевского коксаторного завода.

РУССКИХ М.—валицовщика Блюминга Кузнецкого металлургического завода им. Сталина.

Всего орденом Трудового красного знамени награждено 97 человек.

ЛОШАДИ СТОЯТ ГОЛОДОМ

Ночью конюх колхоза „Путь новой жизни“ Калинин, все время на работу приходит пьяный и в конюшне спит, а лошади в это время стоят голodom и непосыпь.

14 декабря, в 3 часа ночи, при проверке конюшни было обнаружено, что Калинин спит и шапку потерял, а ни у одной лошади нет ни клочка сена.

Правление колхоза должно снять Калинина с работы в конюшне, иначе сев придется проводить на слабых лошадях.

СЕЛЬКОР.

СПРАВКА И БАРАН

(Басня)

Однажды грамотный баран
По просьбе волка выдал
справку,
Что данный волк ест только
травку,
Что нрав смиренный волку дан.
Что мирно волк живет и тихо
И что из волка выйдет толк,
Что мать у волка—не волчиха
А так—домашняя зайчиха,
И что отец его—не волк,
Что волк людей не убивает
И не питается мясным:
В лесу за тем лишь волк
бывает,
Что дышит воздухом лесным.

Что не разбойник он отпетый
И вообще не хищный зверь.
И что принять в колхоз теперь
Его должны по справке этой.
Баран закончил мирно строчку
И глупым глазом глянул вниз.
А волк решил поставить точку—
Барану горло перегрыз!

Не ждать от хищника добра нам
И не искать с ним мировой!
Уместно думать лишь баранам.
Что волк питается травой.

ВЛ. МОГОЛЬ.

(Из „Крокодила“).

Не опошляйте стахановского движения

В многотиражке парторганизации Коноплеводной МТС „Большевистский путь“, № 33, напечатана заметка И. Аникоша. В ней говорится, что стахановцы, перемешавши, доллизывши М. Песчанского сельсовета, в ответ на речь т. Сталина на всесоюзном совещании стахановцев, взяли на себя 8 обязательств и выполнили их: очистили каток, насыпали в ящики 32 килограмма песка, ложиль деревянную сделали и т. д. Хорошо сделали малопесчанцы, но редакция неверно сделала, напечатав это, как ответ на речь т. Сталина. Нельзя же стахановское движение сводить к поиметанию катков.

Сейчас колхозники читают, как рабочие на речь т. Сталина отвечают рекордами производительности труда, дают обязательства еще выше поднять производительность труда на основе стахановских методов работы, колхозники-стахановцы начали борьбу за повышенную урожайность полей, повышение продуктивности животноводства. Заметка в „БП“ собьет колхозников с толку и тем более, что, упомянув о стахановцах в Мало-Песчанке, газета ни слова не упомянула о их работе в колхозе, даже фамилий их не напечатала. Выходит по газете „Б. П.“, что сейчас всякое явление можно называть стахановским движением.

БАЙСКАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА



Колхозник ударник колхоза им. Кагановича В. Чемровского сельсовета, Байского района ПОЧЕРЕВИН И. А. имеет на 1 октября 400 трудодней. Привел на выставку свою корову-рекордистку сибирской породы, годовой удой 3150 литров.

На снимке: Почеревин с коровой „Машей“, по удою „Маша“ заняла первое место из доставленных ковров на выставку.

СВОЯ РУКА ВЛАДЫКА

В колхозе им. Реввоенсовета, Бийского сельсовета, была организована касса взаимопомощи. Когда в кассе было достаточно средств, правленицы решили разобрать деньги себе.

Конечно, правленицы кассы взаимопомощи, как Пипкин А. Г. и другие взяли побольше денег, на долгий срок, а нуждающимся лицам, членам кассы, раздали по 1-2 рубля и сразу же через неделю ват, забовали возврата.

Теперь имеется касса взаимопомощи, но денежных средств в ней недостаточно, деньги, которые брали из кассы не возвращены.

РАБОТА КАССЫ ПОД СЕКРЕТОМ

Председатель Мальковской кассы взаимопомощи Фридриксон Иван чуть не каждый день возит продавать дрова. Но никто не знает, что он делает в кассе взаимопомощи. Сельсовет и ревкомиссия работу кассы не проверяли, через колхозники Фридриксон не отчитывается.

Колхозники говорят, что Мальковскую кассу взаимопомощи надо проверить.

О. ц.

ОТРЕМОНТИРУЙТЕ КЛУБ

В М. Песчанке есть неслыханный клуб, но от него остались сейчас одни стены. Все окна выбиты, сваечек из одной нет, на полу слой гонза и на ваза в полметра толщиной. Все имущество клуба: вальцес, диваны, декорации расташены неизвестно ком.

В такое состязание клуб пришел потому, что сельсовет не хочет заниматься им и нет даже заведующего клубом.

Молодежь требует исправить клуб и наладить работу в нем.

С. Шрамков.

ПРОЕКТ РАЗДЕЛА АБИССИНИИ

На днях в Париже (Франция) закончились переговоры между министрами иностранных дел Франции и Англии по вопросу об урегулировании Итало-Абиссинской войны.

Выработанный министрами проект сводится в основном к следующему: Италия получает абиссинскую провинцию Тигре, кроме города Аксума, а также провинции Огаден и Данакиль, Передача Италии указанных провинций должна быть проведена в порядке взаимной уступки территории по договору, который должен быть подписан между Италией и Абиссинией.

Таким образом, урегулирование Итало-Абиссинской войны проектируется за счет Абиссинии. В Абиссинии такой проект прекращения войны встречен резко враждебно. 10 декабря Абиссинский император заявил представителям иностранной печати, что Абиссиния никогда не отступит перед Италией. Право и справедливость на ее стороне. Абиссиния желает мира, но мира почетного оставляющего за ней независимость и целостность территории.

Как сообщает иностранная печать, абиссинский император созвал на 15 декабря совещание правительства с высшими чинами армии для обсуждения Англо-Французских предложений. На этом совещании будут приняты контратребования Абиссинии.

Предварительным условием всяких переговоров Абиссиния ставит немедленное прекращение Италией военных действий, а также очищение Аксума и Адуа. До выполнения Италией этих предварительных условий Абиссиния не начнет никаких переговоров.

ТАСС.

Колхозникам не платят деньги за молоко

Белогородское сельПО до сих пор не расчиталось за молоко, сданное колхозниками „Красного перекопа“ сверх плана несколько месяцев тому назад.

Вот например, колхозница Юлия продаёт в июне 31,5 литр и все еще не получила за них деньги.

Председатель сельПО Губин, в ответ на требования колхозников, отвечает:

— Я с вами спорить не буду, но деньги скоро не уплачут.

Губин дисредитирует советскую торговлю. Деньги должны быть немедленно выплачены, а потребительству надо выяснить, почему так действует Губин.

Селькор.

Ответ. редактор С. И. СКОРОБОГАТОВ.

Объявления

Пропала охотничья собака — самец, английский сеттер. Приметы: большой, черный, кудрявый, кличка „Дик“. Просьба сообщить местонахождение по адресу: Маринск, госбанк.

В связи с ликвидацией добровольно-пожарного общества, назначаются торги имущества ДПО 20 декабря в 10 часов дня на ул. Ленинскую № 92.

ПРЕДАЮТСЯ: пожарная машина, сельхозинвентарь, сбруя и т. д.

ЛИКВИДКОМ